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SESSÕES DO PLENÁRIO 
47ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 6 de 

dezembro de 2024.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ROSEMBERG PINTO (Ad hoc) 
 

 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Então, já que nós estamos falando 

dessa coisa da casa, dessa questão da amizade, das relações, nada melhor do que 

ouvir a nossa querida esposa do homenageado, Luciana, para que ela possa também 

falar um pouquinho do nosso homenageado. É de surpresa, mas quando a gente fala 

de surpresa, a gente fala a verdade. (Palmas) 

A Sr.ª LUCIANA GALLI SERRA MONTEIRO: Olá, tudo bem? Queria 

primeiro cumprimentar toda a Mesa. Quero agradecer a oportunidade de falar de 

uma pessoa muito especial na minha vida, que eu sou fã número 1. (Risos) 

Realmente, eu não tenho um discurso pronto. Sou mãe de três de filhos, um 

tem 1 ano. Eu estava até brincando com uma amiga dizendo que eu perguntei para o 

Daniel: “Vou precisar falar?” Ele disse: “Não.” Eu falei: “Ah, então está bom.” 

(Risos) Mas aqui estou. 

Tenho muito orgulho do Daniel, de ele ter conquistado esse título. Isso é 

sensacional. Queria agradecer aos que o concederam. Quero falar que, de tantas 

qualidades, eu acho que a que eu mais admiro em Daniel é que ele é um cara 

abundante. Para ele, sucesso não é um sucesso bom se não for compartilhado. Ele é 

o cara que mais traz isso e proporciona isso para todo mundo que está em volta dele. 

Ele é um superpai e me proporcionou ter essa família maravilhosa que nós 

temos. Eu acho maravilhosa essa abundância dele porque, quando ele trabalha, é um 

cara muito… o famoso workaholic, mas, quando ele trabalha, ele não pensa só na 

operação, juridicamente falando, só naquela parte fria da coisa, ele pensa em todos 

os efeitos que isso vai ter para as pessoas envolvidas e isso o satisfaz. Isso está no 

propósito dele. Eu acho que é o que eu mais admiro nele e eu queria parabenizá-lo e 

dizer que eu estou com muito orgulho, todos nós da família.  

Quero agradecer a Deus e falar que eu também amo a Bahia, é um lugar muito 

abençoado. A gente se sente superbem aqui. Realmente, esse acolhimento das 

pessoas, todas as vezes em que a gente esteve aqui, esse carinho ao nos receberem é 

muito profundo. 

E outra coisa que temos em comum, deputado, é que, quando o Daniel chama 

– e ele chama todo mundo, toda hora, para fazer um monte de coisa –, é de verdade 

também. (Risos)  

Obrigada, pessoal.  
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Deus abençoe todo mundo! (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Obrigado, Luciana. Não se 

preocupe, lá em casa vai ter um vinhozinho também, já que a sua origem é italiana. 

Ottinho também é de origem italiana. Vanessa, apesar de ser do Sertão aqui da 

Bahia, lá de Senhor do Bonfim, eu não sei como ela aprendeu essa coisa de vinho. 

Eu nunca aprendi, mas ela gostou. 

Mas, Luciana, na realidade não foi Daniel quem conquistou esse título foi a 

Bahia que conquistou o filho Daniel. 

(Não foi revisto pela oradora.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Eu quero, neste momento, chamar 

aqui à frente D. Maria Isabel e o Seu Isidro para que venham aqui porque é o 

momento de entregar, oficialmente, o Título de Cidadão Baiano, e nada melhor do 

que os pais para estarem abençoando isso aqui e, óbvio, Luciana e todos. (Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Quero dizer a vocês que a escolha 

da música foi do homenageado, nada mais, nada menos que Vinicius de Moraes, que 

também se tornou baiano. 

Bem, não estou ganhando nada não. Mas vocês ainda podem ir ao restaurante 

Casa Di Vina, em Stella Maris, um local agradável, rememora um pouco a vida 

desse baiano, por adoção, Vinícius de Moraes. 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Eu queria, neste momento, com 

muita satisfação, passar a palavra ao nosso conterrâneo, baiano e advogado Daniel 

Lopes Monteiro. (Palmas) 

O Sr. DANIEL LOPES MONTEIRO: Bom dia a todos. 

(Lê) “É com imensa alegria que me dirijo a vocês, hoje, para expressar a 

minha profunda gratidão pela presença de cada um de vocês nesta solenidade que 

me enche de honra e alegria. 

Gostaria de, especialmente, saudar o deputado Rosemberg Pinto e, ao mesmo 

tempo, agradecer a sua generosidade em me propor a concessão deste Título de 

Cidadão Baiano que, hoje, recebo com tanto orgulho! Carregarei comigo a gratidão 

por interceder em meu nome pela honra ora concedida. Muito obrigado, deputado! 

Aproveito para, em sua pessoa, saudar todos os membros desta nobre 

Assembleia Legislativa e parabenizá-lo por vosso trabalho na busca de melhorias 

para o nosso estado e para a condição de vida do nosso povo. 

Saúdo o amigo Carlos Mello, chefe de gabinete da Secretaria da Casa Civil do 

Estado da Bahia, por quem tenho grande carinho e admiração; a quem agradeço por 

me honrar com a sua presença nesta data memorável para mim. 

Saúdo o Dr. Eduardo Mendonça Sodré Martins, secretário do Meio Ambiente 

do Estado da Bahia e colega advogado. Aproveito para, em sua pessoa, saudar todos 

os colegas advogados e operadores do Direito no estado da Bahia. 

Saúdo a amiga Luciana Maria Batista Cardoso Neves Almeida – bastante 

nome, hein? –, a quem agradeço não só pela presença, mas por todo o carinho com 
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que ela e o seu marido, meu amigo Jorge Rehem, têm me recebido e recebido minha 

família aqui na Bahia desde que nos conhecemos. 

Saúdo o deputado Otto Alencar Filho e agradeço a gentileza de me honrar 

com a sua presença nesta solenidade. Aproveito a oportunidade para agradecer-lhe 

por seu empenho na busca do fortalecimento da Bahia e de seus municípios, de seu 

desenvolvimento socioeconômico e do meio ambiente. 

Gostaria de fazer uma especial saudação a meu amigo e irmão Augusto Lima, 

que me abriu as portas de sua casa e deste estado e que tornou viável a criação de 

laços de amizade e profissionais essenciais em minha vida. Guga, muito obrigado 

por sua confiança, amizade, generosidade e carinho! Sem você, não seria possível 

estar aqui hoje! 

Saúdo a minha amiga Flávia Péres Lima e, ao mesmo tempo, agradeço a 

gentileza de me honrar com a sua presença nesta solenidade. Aproveito para 

parabenizá-la pelo belíssimo e importante trabalho que tem feito como fundadora e 

presidente do Instituto Terra Firme, o qual, em apenas 1 ano de vida, já beneficiou 

mais de 139 mil pessoas em suas iniciativas de combate à fome e capacitou, 

profissionalmente, mais de 100 jovens do nosso estado. Fico feliz, muito feliz em 

poder fazer parte dessa história. 

Faço um especial agradecimento ao amigo Denis Guimarães, cuja amizade e 

apoio foram determinantes para a honraria que hoje recebo. Embora não tenha 

podido estar presente conosco nesta solenidade, ele se faz presente por sua amizade 

e carinho.  

Saúdo o desembargador Freddy Pitta Lima e agradeço por sua presença. Fico 

muito feliz em ter alguém representando o Judiciário. Em sua pessoa, agradeço 

todos os juízes e desembargadores de nosso estado...” 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Daniel, só para informar que, apesar 

de ele ter chegado atrasado, eu vou cobrar isso dele, mas já estão presentes aqui 

Denis e André, estão ali, ó. (Palmas) 

O Sr. DANIEL LOPES MONTEIRO: Bom dia, amigos. Bom dia! Muito 

obrigado! Muito obrigado!  

(Lê) “(...) Saúdo Sérgio Martins Bezerra, meu amigo baiano mais antigo, 

companheiro de longa caminhada que participou de muitos momentos importantes 

de minha vida...” E aqui está mais um. Recentemente, ele recebeu a cidadania 

portuguesa. Aí, em uma brincadeira entre nós, eu digo que, agora, eu igualei o feito. 

Então, agora, ele se tornou português; e eu, baiano. 

(Lê) “(...) Saúdo o meu amigo e o meu irmão, que agora tenho a felicidade de 

ter como sócio em nosso escritório, André Kruschewsky. Aproveito para agradecer-

lhe pela amizade, carinho e atenção dispensados a mim e a toda a minha família. 

Saúdo a minha amiga Clarissa Kruschewsky. Aproveito para agradecer pela 

amizade, pelo carinho e, em especial, pelo brilhante e imenso apoio dado a mim na 

organização do evento de hoje! Obrigado. 

Saúdo o meu amigo Marcelo Marques, companheiro de grandes batalhas, 

responsável por me apresentar aos meus amigos baianos, a quem admiro, em 
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especial, por sua cortesia e cuidado no trato com todos que o cercam. Você é sempre 

uma pessoa muito gentil. Eu admiro muito essa tua habilidade. 

Saúdo a minha família, todos os amigos, companheiros de caminhada, meus 

senhores e minhas senhoras ao pisar nesta histórica Casa Legislativa, símbolo da 

força da democracia, do espírito vibrante do povo baiano e testemunho das lutas 

históricas, de debates fundamentais e, hoje, de um momento marcante em minha 

vida...” 

Saúdo o deputado Sandro Régis e lhe agradeço por fazer parte deste 

memorável evento. 

Saúdo o deputado Marcelinho Veiga. 

Saúdo a Dr.ª Mônica Aragão, defensora pública, representando a Dr.ª 

Firmiane Venâncio, defensora pública-geral do estado da Bahia. 

(Lê) “(...) Receber o Título de Cidadão Baiano é um privilégio que me 

engrandece e deixa meu coração repleto de gratidão. A meu ver, tornar-se baiano é 

fazer parte de um povo com um legado de tradições, cultura e história que remontam 

ao derradeiro início de nosso país e que, como poucos, soube preservar – ora 

preservar, ora mesclar – características dos diferentes grupos que contribuíram para 

a sua formação.  

Nossa diversidade cultural dá origem ao amálgama único que marca nossa 

música, culinária, literatura, artes plásticas e tantas outras práticas, sempre com uma 

personalidade forte, alegre e contagiante. Nas pessoas, esse amálgama se manifesta 

como um povo com personalidade marcada pela força e superação, mas que conta 

com níveis de leveza, alegria e hospitalidade ímpares em nosso país.  

A energia contagiante de nosso povo, sempre acolhedor e cheio de esperança, 

encanta e salta aos olhos de todos que com eles têm contato. Enfim, tornar-se 

baiano, para mim, é um grande privilégio que traz consigo a alegria de passar a fazer 

parte de algo riquíssimo e, ao mesmo tempo, a responsabilidade de levar adiante tal 

legado. É com grande felicidade e gratidão que recebo o título a mim ora concedido 

e agradeço a todos pela presença, pela bondade e pela gentileza. Obrigado.” 

(Palmas). 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Muito obrigado, Daniel, novo 

baiano.  

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Aqui baiano recebe presente. Tem 

todos. Ainda tenho aqui. Primeiro, porque, com um respeito muito grande, eu vou 

sempre lá, à Nossa Senhora Aparecida, mas aqui, Daniel, é Santa Dulce dos Pobres, 

viu? Não esqueça disso, não. Por isso, neste momento vou passar às suas mãos, 

aqui, para você nunca esquecer e colocá-lo na cabeceira da cama, certo? Este 

presente é nosso para você, dos baianos para outro baiano. (Palmas)  

(Procede-se à entrega do presente.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Para compensar aqui a turma de 

Tonho Matéria, em nome da Assembleia Legislativa, o presidente Adolfo Menezes 
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pediu para lhe entregar também esta representação da Bahia, que é o nosso 

berimbau. 

(Procede-se à entrega do presente.) (Palmas) 

Eu queria, neste momento, pedir à nossa banda da Polícia Militar, que já 

executou o Hino Nacional, sob a regência do maestro subtenente Macedo, que possa 

fazer também a execução do Hino da Bahia, o Hino ao Dois de Julho. 

(Procede-se à execução do Hino da Bahia.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto): Quero agradecer à nossa banda de 

música da Polícia Militar pela participação, agradecendo aos coronéis Coutinho e 

Volnei. 

Neste momento, registro a presença de Fagner, que representa o nosso querido 

presidente da Embasa, Leonardo. 

Em nome do Poder Legislativo da Bahia, quero reafirmar o título de cidadania 

do nosso querido amigo Daniel Monteiro, agradecer pelas presenças de todas as 

autoridades, familiares, amigos, imprensa e declarar encerrada a presente sessão. 

Informo que o nosso querido homenageado receberá os cumprimentos no 

saguão, aqui ao lado, onde será oferecido um coquetel. Fiquem tranquilos, que esse 

coquetel é top. Mas o mais importante é o abraço e a foto, certamente, com o nosso 

homenageado.  

Um abraço e obrigado pela presença de todos vocês. (Palmas) 

  

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 


